

katere so zatoženca s pastirko videle iti dotičen dan proti Tomačevem.

Zoper zatoženca pričala je tudi njegova lastna žena in konec obravnave bil je ta, da so porotniki enoglasno zatoženca izrekli krivega zavratnega umora in da ga je na podlagi te obsodbe sodnija obsodila k smrti na vislicah.

Zatoženec je v preiskavi in pri konečni obravnavi dosledno tajil. Da mu tajeje ni pomagalo, kaže konečna sodba.

Zanimivo pa je, kar se o tej zadevi pripoveduje dalje: Obsojenec se je baje dan po obsodbi oglasil pri preiskovalnem sodniku ter mu baje obstal umor, temu pa je dostavil, kakor se čuje, da ga lastna žena njegova Uršula Kralj, prej vdova Taškarjeva, v ta zločin zapeljala.

Ako se ta govorica potrdi, tedaj se zoper soprogo morilčevo ponovi uže enkrat pričeta, kasneje pa ustavljena preiskava.

— † **Gospod Marko Črnič**, posestnik grajščine Komenda pri Kamniku, umrl je dne 6. t. m. po dolgem bolehanji v 64. letu starosti. Pokojni bil je razumen gospodar in je kot volilec velikega posestva v kljub sosesčine barona Apfaltrerna večinoma zvesto stal na narodni strani. Naj v miru počiva!

— **Suščevo vreme** je izredno zimsko. Po starem pregovoru ima sušec zavihan rep, pa letos bi bilo še celó prezgodaj govoriti o vihanji repa, ker je po gorah in ravninah še starozimski sueg in dan za dnevom mraza do 10° in dež. Par dni uže brije mrzla burja.

— **Dekan pl. Pflügel**, mnogoletni gorujeavstrijski državni poslanec, umrl je minuli petek po daljnem bolehanji. To bolehanje bilo je tudi krivo, da je dekan pri zadnjih volitvah za državni odbor odločno odklonil vsako kandidaturo. Desnica državnega zbora zgubi s pokojnikom značajnega in ljubeznjivega tovariša in spretnega govornika.

— **Mesečni živinski somenj** v Ljubljani bil je dne 8. t. m. primeroma dober in spečalo se je izrekoma precej kónj. Živine prignalo se je na somenj nekaj nad 900.

— **Trgovinska in obrtniška zbornica kranjska** izvolila si je v svoji zadnji seji svoje predsedništvo in izvoljena sta bila oba dosedanja predstojnika, namreč gosp. Jos. Kušar za predsednika, gosp. J. N. Horak pa za predsednikovega namestnika.

— **Včerajšnja „Sokolova“ maškerada** na starem strelišči bila je jako krasna in dobro obiskana. Bilo je veliko število lepih mask plesa pa se je vdeležilo 90 parov.

— **Grajščino Grm** pri Novem mestu kupil je deželni odbor za deželo kranjsko vsled sklepa deželnega zbora za kupnino okroglih 30.400 gold. da se po sprejetih sklepih tje preseli z Slapa deželna vino- in sadjerejska šola. — S tem storjen je prvi — kakor sodimo, srečen korak za premeščenje šole, in ako se prezidavanje, v kolikor je za šolske namene potrebno, kmalu dovrši, bo Dolenjska prav kmalu dobila priliko segati po koristnem zavodu, da z zboljšanjem vino- in sadjereje tudi pripomore k povzdigi gmotnega blagostanja Dolenjske.

— **Dolenjska železnica**. Načrti za železnico iz Ljubljane čez Grosuplje, Višnjogoro, Trebno v Novomesto in od tod do Straže, potem iz Ljubljane čez Grosuplje, Višnjogoro, Žužemberk v Novomesto — in z Grosuplje čez Račno, Cesto, Velike Lašče, Ribnico v Kočevje so bili uže konec preteklega leta dodelani in ker je zdaj tudi poročilo o dohodkih, katere bi ta železnica dajala,

sostavljeno, je društvo za zgradbo dolenjske železnice na podlagi danes mu izročenih železničnih načrtov sklenilo, prositi za pregled železničnih črt.

— (LXXII. odborova seja „Matiče Slovenske“ bo v sredo 17. marcija ob 5. uri popoldne v Matični hiši na Kongresnem trgu št. 7.

Dnevni red:

1. Potrjenje zapisnika o LXXI. odborovi seji.
2. Naznanila prvosedstva.
3. Poročilo književnega odseka.
4. Poročilo tajnikovo.
5. Razgovor o pripravah za redni veliki zbor
6. Posamezni nasveti.

— **Nabiranje doneskov za zgradbo „Narodnega Doma“ v Ljubljani**. Minulo je četrto leta, odkar smo podali zadnji pregled o razprodanih knjižicah. Ker so se med tem časom razmere zopet močno spremenile in se je število razprodanih knjižic podvojilo, se nam zdi primerno, podati prijateljem našega podjetja in pospeševalcem naše ideje drugi pregled. Razprodanih imamo 58 knjižic, izmed teh 1 desetkrajcarsko in 57 krajcarskih. Nabrana svota je narastla na 1200 forintov. Desetkrajcarsko knjižico je, kakor smo že omenjali, kupila celo kegljačka zaveza „Eдинost“ v Ljubljani. Krajcarske knjižice pa se med posamezne dežele tako razdelé, da je izmed njih 46 kranjskih, 6 štajerskih, 3 primorske, 1 koroška in 1 spodnjeavstrijska. Od 46 kranjskih zopet je 27 ljuoljanskih, 4 vrhuške, 3 zagorske, po 2 mokronoški in krški, po 1 pa iz Komende, Mengiša, Metlike, Novega Mesta, Podbrezja, Radovljice, Rakeka in Št. Jerneja. Od 6 štajerskih je jedna celjska, jedna mariborska, jedna videmska, jedna ljutomerska, jedna seegrabska in jedna trboveljska. Od 3 primorskih sta 2 tržaški in 1 iz Reke pri Cirknem. Koroška je iz Beljaka, nižjeavstrijska iz Dunaja. Naštete krajcarske knjižice so imele 38 poverjenikov, izmed katerih je bil jeden (g. dr. V. G.) poverjenik devetim, jeden (g. E. L.) petim, jeden (g. J. G.) štirim, jeden (g. G. M.) trem, dva (gg. J. M. in R. K.) dvema in 32 jelni knjižici. Doba, ki je potekla od prve poslani knjižice, znaša 238 dni, bilo je pa v prometu: 8 knjižic od 1—10, 4 od 10—20, 8 od 20—30, 9 od 40—50, 3 od 50—60, 3 od 60—70, 1 od 70—80, 2 od 80—90, 5 od 90—100, 4 od 100—110, 1 od 110—120, 3 od 120—130, po 1 od 150—160, 160—170, 170—180, 180—190, 190—200, 210—220 dni. Cele knjižice so bile kupljene od posameznikov v osmih slučajih, in sicer desetkrajcarska in sedem krajcarskih, izmed teh je kupil jeden tri, pet pa po jedno. — Konečno nam je še omenjati, da smo dobili 56. in 57. krajcarsko knjižico pod št. 291 in 410 (poverjenika gg. A. P. in dr. V. G.) iz Ljubljane in da so poslali v zidnjem času večje doneske na desetkrajcarske knjižice pod št. XII., XXIII. in XXVIII. gg. K. P. in dr. E. V. iz Ljubljane ter g. V. K. iz Trsta. Lepo hvalo za marljivi trud!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesarjevič Rudolf odpeljal se je, kakor je bilo prej odločeno, dne 5. t. m. s svojo soprogo vojvodico Stefanijo v južne gorkeje kraje, sedaj naravnost na svoj otok Lacroma, da tam okreva od svoje — hude bolezi.

Pretekli petek in soboto imeli so zopet naši in ogerski ministri skupno posvetovanje zaradi še ne doganih točk o ponovljenji pogodbe. V tej zadevi brzojavlja se „Bud. Corr.“ 6. t. m. iz Dunaja: „Minister-

skega predsednika Tiszo sprejel je danes dopoldne cesar v daljni avdijenci. Od 12. ure opoldne do 4. popoldne bila je v palači ministerskega predsednika skupno ministersko posvetovanje, katerega so se vdeležili ministri: grof Taaffe, pl. Dunajewski, baron Pino, pl. Tisza, grof Szapary in baron Orczy. Niti gledé ne še določenih dveh točk tarife, niti gledé dveh razlik pri pravilih banke, niti v veterinarski pogodbi se ni moglo doseči porazumljenje. Jutri bo pod predsedstvom cesarjevim skupno ministersko posvetovanje, h kateremu danes večer doide z Budimpešta minister grof Szechenyi. To je za sedaj vsikakor zadnje skupno ministersko posvetovanje. — Temu nasproti pa trdi „Ungar. Post“, da je res, da se gledé carine na petrolej obestranski vladi še niste pogodili, gledé vseh družih točk pa da se je doseglo porazumljenje.

Ta poročila, prihajajoča z ogerskega vira, kažeta, da avstrijski ministri spoznajo veliko odgovornost, katero jim naklada pogajanje z Oggersko, vidi se pa tudi, da je minul čas, ko so si ogerski politiki domišljavali, da smejo Avstriji samo narekavati pogoje dalnje zveze. Po vsem tem se smemo nadejati, da sedanjo pogajanje z Oggersko ne ostane brezvspešno za našo državno polovico. — Naši politični krogi spoznavajo bolj in bolj moči in slabosti naših protipogodnikov

Nemška. — Cesar Viljem je še zmiraj bolan in telegram včerašnjega dne naznanja, da je bolnik imel prav slabo noč.

V pruskem deželnem zboru izrekel je vodja katolikov Windhorst pri razpravi proračuna za oddelek kulta, da letos izjemoma ne bode ponavljal tožb katoliškega prebivalstva z ozirom na predlog vložen v gosposki zbornici v ta namen, da se mir doseže. On noče na tamošnje razprave na nobeno stran vplivati in samo iz vsega srca želi, da bi se po njih dosegel mir, ako bi se to zgodilo tudi čez glave središča.

Gledé poravnave samih in izrekoma gledé zastopnika papeževga pri pogajanju z Nemško vlado trdi „Vos. Zeitung“, da bode škof Kopp papežev „nuncij in partibus“, dalje, da je ta škof pri svojem postopanju v „poljskem“ vprašanju in pa s predlogi k cerkvenopolitični noveli ravnal kot pooblaščenec papežev in da si je gotov tudi soglasja z drugimi pruskimi škofi. — Tako sodijo po trditvi „Vos. Zeitg.“ krogi katoliškega središča sami.

V socijalističnem odseku Nemškega državnega zbora izrekel se je državni minister pl. Puttkamer v imenu zaveznih vlad, da ne more sprejeti nobenega popravka k socijalistični postavi, kakor jih je predložil poslanec Windhorst, ker je vsa postava celota in bi vlada ne mogla prevzeti velike odgovornosti, ako se ji krha orožje, pripravljeno zoper socijaliste. Vkljub tej izjavi ministri pa sta se pri glasovanju vendar sprejela dva predloga Windhorst-ova z 12 glasovi proti 7.

Laška. — Z Benetk se brzojavlja od včeraj, da je na nekem Lloyd-ovem parniku umrla ena oseba za kolero. V okraju Rovigo pa od dne 27. februarija naprej ni umrl in ne obolel nihče več za kolero.

V laškem državnem zboru pokazalo se je zadnje dni, kako strastno se napadajo bivši in sedajni ministri med seboj. — Govoril je dne 4. t. m. Crispi o politični sistemi vladini.

Rekel je: Delovanje Depretisovo je osodepolno zavolj njegove omahljivosti, njegove slabosti in neodločivosti. Ko je leta 1877. nastala Turško-Ruska vojna, vprašale so oblasti Laško, na katero odškodnino bi se ozirala. Tedaj bi bila Laška mogla zahtevati, da ne

sme nastati nikakoršna prememba, po kateri bi se razmere moč v ozemlju jadranskega morja — Laški na škodo spremenile. Sama neodločljivost Depretisova je kriva, ako smo videli, da so naše želje ostale nespolnenje. Ministerski predsednik Depretis: Ako imate dokaze za to, preberite jih. Crispi: Takoj (začudenje). Predsednik zbornice: Čestivredni Crispi, prosim Vas, ne več ozirati se na to dogodbo, mislite na korist dežele. — Crispi: Vaša želja mi je povelje, jaz molčim. (Dolgo čudenje.)

Angleška. — V Birmi množijo se upori zoper angleško vlado, vojaki so zmiraj v boju. — Vse kaže, da Gladstan v kratkem stopi pred javnost s svojimi predlogi gledé pomirjenja rske. Čuje se, da vlada name-rava Ircem dovoliti za svoje domače zadeve po vsem neopvisen, lasten deželni zbor, za skupne zadeve pa bodo pošiljali Irci, kakor sedaj svoje poslance v skupno angleško zbornico.

Davkovske zadeve.

I. Kot gradivo k postavi za odpis zemljiškega davka zaradi vremenskih nezd, došlo mi je od vseh strani izrekoma iz Kranjske, toliko tožb o škodi, katero je letošnja zimo sneg prizadel gozdom, da se mi bo s tem vprašanjem pečati bolj nadrobno. Zato prosim izrekoma lastnike večih gozdov, poročati mi:

1. Približno koliko odstotkov je polomljenega drevja?
2. Kolika je škoda na prirastku gozda po odbiti vrednosti polomljenega lesa?
3. Za koliko se povikšajo stroški spravljavanja polomljenega lesa poprek zato, ker se mora zaradi nevarnosti škode po gozdnem lubadarji, takoj spraviti z gozda.

II. Gledé hišnega davka prosim p. t. župane in občinske zastope, mi kolikor moč na drobno pojasniti, kolika bi bila približno v obče in kolika v posameznih slučajih razlika pri nakliranju hišnega davka po merilu hišno razredne tarife in pa na podlagi hišne najemščine?

Dalje naznaniti mi slučaje, v katerih postava breme hišnega davka povekša po določilu, da hišno najemni davek ne sme nikakor biti nižji kot hišnorazredni davek, ako se tak slučaj po Slovenskem sploh nahaja.

V Beču dne 9. marca 1886.

Dr. Poklukar.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 10. marcija ob 12. uri 45 minut popoldne.

Današnja „Wiener Zeitung“ razglašča, da je cesar imenoval stolnega kapitularja ljubljanskega Paukerja pl. Glanfeld za stolnega dekana, tamošnjega profesorja više realke Križnarja pa za stolnega kapitularja.

Trgovski minister potrdil je na novo izvoljenega predsednika tamošnje trgovinske in obrtnijske zbornice Jos. Kušarja za predsednika in pa J. N. Horaka za podpredsednika.

Žitna cena

v Ljubljani 6. marca 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 8 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 23 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 3 gold. 90 kr. — ovsa 3 gold. 9 kr. — Krompir 2 gold. 60 kr. 100 kilogramov.